

Predmet : Ovčara (Miroljub Vujović i dr.)
Okružni sud u Beogradu – Veće za ratne zločine
Broj predmeta :K.V. br.1/2003

Glavni pretres: 23. jun 2005.

Izveštaj: Nataša Kandić i adv. Dragoljub Todorović, punomoćnici oštećenih

U nastavku dokaznog postupka saslušan je **svedok Bogoljub Kijanović**, koji je u jesen 1991. godine bio deo grupe islednika koju je angažovala Uprava bezbednosti. Naglasio je da su 19. novembra 1991. godine došli iz Šida u Negotslavce, gde su se javili komandantu Gardijske brigade, Miletu Mrkšiću. Svedok je naglasio da je 20. novembra 1991. godine vršena trijaža u vukovarskoj bolnici, pošto je postojala informacija da su se neki hrvatski borci preobukli u ranjenike i bolesnike. Toga jutra u bolnicu su otišli major Šljivančanin i članovi grupe, Tomić i Vujić, dok je svedok bio kod hangara u VUPIK-u. Stošić i on su dobili naređenje da odu u kasarnu i tamo sačekaju autobuse sa zarobljenicima. Tu je bilo dosta teritorijalaca, koji su pokušavali nasilno da uđu u autobuse, ali im oni to nisu dozvolili. Oko 16 časova rečeno je da autobusi idu na Ovčaru. Nakon toga, Tomić i on su otišli kod komandanta Mrkšića i zatražili da zarobljenici budu prebačeni za Sremsku Mitrovicu. Tomić je komandantu Mrkšiću preneo da je u kasarni bilo problema i da su teritorijalci nasrtali na autobuse. Međutim, Mrkšićev stav je bio da se tu ne može ništa učiniti i da teritorijalcima treba progledati kroz prste. Potom su Tomić i svedok otišli na Ovčaru, gde su se zadržali 10 do 15 minuta. Tamo su autobusi bili ispred hangara, vladao je nered, a osobe „koje sigurno nisu pripadale JNA“ tukle su zarobljenike. Njegova procena situacije na Ovčari bila je da «zarobljenici više neće videti belog dana.» Za zločin na Ovčari, svedok je saznao iz medija znatno kasnije.

Zapažanja posmatrača

U ovom periodu saslušano je nekoliko veoma bitnih svedoka koji su direktno ukazali na odgovornost organa bezbednosti JNA za zločin na Ovčari. Tako je svedok Stamatović istakao je da je Ljubiša Vukašinić, refrent organa bezbednosti Gardijske brigade bio prisutan na Ovčari do večernjih časova i da je ispitivao nekoliko zarobljenika. Ovaj svedok je takođe tertio i optuženu Nadu Kalabu, rekavši da ju je video kako udara jednog zarobljenika. Sa druge strane, iskazi pokojnog Slavka Tomića i Bogoljuba Kijanovića su još jednom ukazali da je vrh Gardijske brigade znao šta se dešava na Ovčari.

Svedočenje Jadranke Janjić je bilo značajno, pošto je ona detaljno opisala šta se dešavalo u bolnici tog 20. novembra pre evakuacije i kako se ponašao optuženi Vujanović.